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r / f lö i á' Világ ! 

Ofzüinek. áz éfzténdök egy-más után! még-hát-
nak, 's megint féi támodnáfc; — Beteg agyi 

bah fekfzik áz 1792-dik efztendő - is; A ' Kalándi; 
Hornokat író Doktorok' Ítéletek fzerint 4-napok 
múlva éjjeli Í 2 órakor léfzerí halála 's temetési 
pompája — ádjúk-meg utolsó tífzteletét néki, *i 
hadd mennyen a' többi után. —• A' következendő 
Í703 dik efztéridö a' jövő Kedden éppen a* Kurír 
Ptistá nápjád; újjságokkál réfzégen 't trombita har. 
lögásók között fog fzüiettetni — várjúk-él QÍU «». 
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akár mitsodás léfzen — 365 napok múlva néki-Is 
ki-telik fzolgálatja, mint most a' AT. Kurírnak, ki 
boldog ujj.efztendö.t kivan Erd. Olvasóinak, és to
vábbra is ajánlja a' Deresé azoknak. 

Karátsoh 2 dik napján 1 1 órákor a' Sz. ístváii 
Templomában jelenék meg az egéfz F. Ts.Kir. Ud̂  
var egéfz fzokott Gálával. -Alig lehete mozdulni, 
a' fokaság miatt az uttzákóh, kik a' Gála Hintó
ban ülő Tsdfzárt és Titífzárnét látván, egéfzfzen az 
Udvartól fogva a' Sz. István Templomáig ollyan 
Vivát ! kiáltás vala, mellyliez hasonlóról még Béts-
ben nem emlékezünk. Lehetetlen, hogy egy jó fzi-
vü Kerefztény embernek öröm gönnjek ne áradja
nak Izemében, midőn íáttya, hogy a' nép* á' ma
ga Attyát és leg-kegyelmesebb Fejedelmét mely tifz« 
ía fzi vei fzereti. 

A* már fsak nem ko halommá változott "Ao-
Tiigftein vára magát telyefséggel fél nem adván, az 
oltromtó ágyuk innen más fzüksegré el - vitettette-
nek, és a* várban Iévö 400 Frantziák már rhost 
tsak bé-fzorittatva tartatnak. 

Prágában 2 nevezetes Generáiifsaink múltának-

k i a'féllyebb való napokban e'világról, u. m. F. 

Marfchal Hertzeg Kinski Ulrich, és Generál Ali-

kovirii. 
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Frantzia Orfzág, 

Á' fzereatsétlen Királynak procefsufsá Déc. 6 di-
?tán a' Conventben ismét elö vétettetvén, egy Qui-
neties nevü Deputátusnak jdvaslása fzerint, ezeri 
procefsusbak rendje ilyén formán határoztatok meg, 
ÍEgy CommifsiÓra bizatlátott, hogy ez a' Király el
len való páháfzös punktumokát, és az ezeknek meg 
bizonyítására fzolgáló dolgokat, Déc. io-dikén, a' 
Királyhoz intézteténdd kérdéseket pedig Décemb. 
ii-oükéh terjefzfze a' Convent elejébe^ ÍJgyan ez 
Óap ü. ih. í i -,dikbeh á' Király a' Convent elejébe 
hozáttátván i a* vádló; punktumok ekkor febolvas-
tatnak $ és a' még határdztatotí kérdések á' Profét 
flltal á' Királyhoz tétettétvénl az után mind á* vád-
íó punktumok, mind pedig á* Királytól azokra té% 
tétett. feleletek s napokra nékié ismét által adat-
tatnak i ( h o g y tó-igát' azók iránt menlhéfsé. Az 
iuári való második" meg-jelénésekor a* Királynak^ 
ki fógjá a,'' Convent á** maga ítéletét mondani, 
sriéllynek álkalniatöfságával a' Conventnek mindért 
tagjai az oráló fzékberi meg • jelenvén , á* magok 
Irtélmeket innen fogják el-mondani. 

Jól lehet látni, hogy ezen rend olyan, a' mi
lyen az ilyén Mirákhoz és 'áz Ö nyilvánságös tzél-
|bkhoz illd^ & hogy mindenek az ifzonyu bűnök 
mértékének meg töltésére vágynak el-kéfzitve. 

„ Tsak ugyan, hogy• á* Convent ezen történendő 
álkalmátofsággál magát nem egéfzfzerí bátornak 
gondolja , bizonyítják ezt ázoK á' parantsolatok* 
mellyek a' Cfhvent által a' Miniftériumnak adat-
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íattaoak, melyek fzerint ezek Parisban a' tsendefség. 
nek fenn - maradására fziikséges kéfzüléteknek ket-
töztetésére köteleztetnek, és a' melly kéfzületek 
már valósággal-is meg-tétetienek. Ezek fzerint, a* 
Párisi Tanátshak (Senat&th'ak) 30 tagjai a' magok 
Polgármeíterekkel együtt, 600 tizenhat-tizenhat töl
tésekkel ki-kéfzült embereknek őrizeté alatt, elöli 
.is hátul is 48 lovasoktól körül-vitetve, fogják a' 
Királyt ía' Nemz, Convsht palotájába kisérch A' 
Tüiliéria (a5 Királyi Kert két helyed 200 gyalogokkal 
és 8 ágyukkal; ezen kerthez tartozó Kaftélynak udva. 
ra pedig egy Batalion dárdásokkál rakattatik-meg; 
Minden fogházak melléj minden közönséges Kas
sák és Magazimök mellé 200 emberek állíttatnak. 
A ' városnak minden ofztáljai 200 fegyvereseket 
tartanak rézervában, a' Nemzeti Gárdisták pedig az 
egéfzfz Párisi Departamentombél, hogy ha kívántat-
ni f o g , a' fzoigálatra mindenkor elő álhafsanak 
egéfzfz nap kéfzen állanak. 

A z ujjabb Párisi tudóíitások fzerint, mellyek 
Déc. i3-dikáig nyúlnak, a' Király Déc. 11 - dikén 
valósággal a' Nemz. Convent elejébe hozattatváa, 
az elejébe terjefztetett kérdésekre nagy álhatatos* 
sággal és igen illendő méltósággal feleleteket adott. 
Mindenek tsendefségben mentenek véghez. Az után azt 
kívánta a'Király, hogy további mentségére magának 
fzabadoson váíofzthafson Ágenseket (Procurátoro-
kat), melly is a' Convent által néki meg-engedteték; 
melly után a' fzerentsétlen Monárcha , ismét az 
ugy nevezett Templomba vifzfza vitettetek, —• Déc* 
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14-dikén ismét a' Convent elejébe jővén, további 
ki-dolgozott mentségét által adá. 

( A z ide tartozó környül-állásosabb tudófitá* 
•ok a* jövő Postán fognak következni, minekután-
na ezek a* Bétsi Udv. Déáriumban is, ennek köze* 
lebb tett ígérete fzerint ki hirdettetnek.) 

Olofz Orfzág, — A' Szardíniái Király Sergei. 
nek meg-parantsoltatott, hogy míg a' tsatázásra 
jobb idők léfznek, tsak oltalmazólog viseljék ma
gokat 

Romában Déc. 3-dikán a' Kardinálisoknak tit
kos gyűlése tartattatván, fok Olofz Orfzági és az 
ügy nevezett hitetlen Orfzágókban lévő Püspöksé
gekben neveztettenek ujj Püspökök. Ugyan ezen 
gyűlésben a' Pápa a' mái kömyülállásokrói egy 
fontos befzédet tartván, meg-mutatta, hogy ezek 
éppen azok volnának, meilyek között az V-dik 
Sixtus Bullája fzerint az Engehburgi kintshez hoz
zá nyúlni és abból bizonyos fummát ki - venni le
hetne. A* Pápának ezen értelmében a* Kardinálisok 
is meg-egyezyén , rendelés tétettetek, hogy a' ne
vezett kintsböl 500 - ezer Scudik (a ' mi pénzünk 
fzerint 250-ezer Ts. aranyok) ki-vétettefsenek. —-
Á f Pápa Státus Tit'oknakja Kardinális Zelada, hogy 
a' maga hazafi indulatját anuá] világosabban hi-
nyilaikoztathafsa , minden ezüst és arany kéfzüle-
íeit pénzé veretvén, a' Státus és fzegények fegitsé
gére akarja fordittani, 

A' Fápa a' közelebb el múlt Adventi napokra 
ujj áhitatofságnok gyakorlásait, és egy úgy neve-
iaié tökélletes bün-botsáaatnak ki-ofztogattatásál 
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rendelvén , ezen áhitatofság-béli gyakorlásokbaa 
maga-is jelen vala, rrieílyeknek' -alkalmatofságávai 
winden Vendég- bor- jádző -"és kafézó házak hé< zL 
írattatva valának. 

Nem Szardíniának, a* mint ez egy Ujiságban 
hibáson olvastatott, hanemPidmontnak fö várofsa-' 
ban , a! Szardíniái Király reíidentiájában, igen ke
ményen meg-böntéttetének ezen Királynak azon 11 
fő hadi tifztjei, kik azzal tették magokat bünöfsé, 
hogy \\ Szavoyai. és &*Ifi.zzai földekre bé-ront6Fra'.*. 
tziákat (a* mint már világofságra jött) önként erefz-
tették bé. Á- büntetés Nov. 14 dikén ment véghea.-' 
A ' katonák jó reggel minden utakat el - állottanak;, 
és a' város kapui bé-zárattatván, dqb • (zónái ki* 
hirdettetett, hogy élete vefztése alatt, az ágyú lö
vés által adatandó jel után fenki a' maga házából 
kí-lépni ne méréfzeljen. A ' italaira fzententziázta-
tott 1 1 fzsméllyek, előbb meg - vefzfzöztettek; az 
után meg-hordoztattak katonák között az uttzá-
kon^ Végre , a' nagy piatzon az első bűnös — 
Curtis Generális — négy felé vágatott; a' több 
vétkeseknek pedjig, kik tiz első rangú katona tifr-
tek voltak, réfz fzerint fejek vétetett, réá fzerint 
nyákok töretett. Mindnyájoknak hóit testeik vég
re , akafztó fákra függefztettek illy felyüí • iráfsa! % 
Vroditores Patria (Haza-árjjlók. ' '•'" " '" 



AP háborús [környülállásokat illet3 tudófitásaink 
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, , A' Lüttichi 13 dik, és az Acheni 15-dik Déc. 
költ Leveleket öfzyc véve, bizonyos ezekből, hogy 
a' Dümurier tábora 13-dikban Herve várofsához 
Limburgba meg - érkezvén , az ő elöli-járó Sergei 
15-dikben Achenne'l valának, a' hová más napra 
az ő egéfz tábora várattatotta - -

H ogy Geldriába Frantzia Sergek mentenek ál
tal, kö/.elebb is irtuk vólt. Ezen Sergek réfzre ofzol-
ván, edgyik Prufzfzus Geldriában fzáííptt- meg, a* 
máíik Déc. I ldikén Rweinondnak-vette, útját Au-_ 

ftriai Geldriába, a5 honnan már a' gyenge Auflriai 
Őrizeten lévő Serfg ki - költözött vólt. — Dürea 
yárofsából pedig a' Jülichi Hertzegségböl azt ír-' 
ják, hogy itt D é c . 1 3 dikán 2 Divifió Worumier $ 
é,| ugyan annyi Efzterházy Hófzárok valami Dra
gonyosokkal edgyütt minden reménység felett úto-
zánai; kej;eíztül, és a' fzomfzéd falukra fzállittatá-
,nak. A'- Gyalogok közzül benn Dürenben igoo an, 
közel hozzá pedig 3 ezerén fzálíittatának - meg. 
Ezen kétség kivül a' Geldriába bé-nyomult Fran
tziák ellen Cetnek. 

A z ujjabb Frankfurti Levelek fzerint, a' Prufz. 
fzus Király ismét vifzfza érkezett Frankfurtba, a' 
melly Levelek azt-is erőfsitik,' hogy a' Frantziák 
annyira fzorittatnak Cajfel mellett ( ez egy kis vá-
rosotska Moguntziával által ellenbe, mellyet ezzel 
egy hid foglal a' Rényson öfzve) hogy már min
den ágyúzó kéfzületeik eléébe lovakat fogván, Mo-



guntziába kéfih'Jnek által, sőt hogy , meg - értvéis 
kivi.lt az Auftriai Sergeknek Brdifzgatihan t/alá fzá-
mosidusokat , innen rVloguntziábóí. is vifzíza felé, 
héfzülnének. 

Csernevitz \%. Déc. — Qhrtzim, Várának ál
tal adásáról napról napra nevekedik az hir., de-
femmi bizonvos benne nincsen, hanem, tsupán tsak 
azt foc i ja ina - ; a i — — hqgy a' Törö
kök , kik mind ez ideig ennek által adására vá
rakoznak, t»endefségbén, tartafsartak. — A ' pa 
rantsqlat minden itten fekvő Regem elteknek, pu*-
blicüíatott, h o o y a z úthoz kéfrüljenek , és a' B. 
Vétsei Regementj'ének egv o.fztáJia Déc. őrlikán el-• 
's indult Lemherg felé, ím^v periig ezen ríXr, fegy
veres n'p néiküj ne. maradjon, úgy. h.allátik, hogy. 
némelly Mufaka Regernentek érkeznének GaUUzii; 
nak felőliünk való réfzére. Minden Moldovából jövő, 
hírek azt eröísitik , hogy a' T ö r ö k ö k nagy fzáromal 
fzáilanak Mcfdovdra , és hogy nyilván háborúság 
fogna a' Konfidntzindpolyban. gyalázatoson fel afcafx- ' 
tátott a Muízka tifzte.kért lenni. — Hogy a'Du
nán innen Oláh Örfzágban és Moldovában fohol 
Pestis nintsen, már msg- bizonyított dolog, mind 
&z által naponként fzorqss parants'olatok érkeznek 
az ide való Contuaiátióra, a' felettébb való vigyá-
zás iránt. —. A z eddig Konftdntzindpolyban múla
tott Gróf Pototzky ma vágy holnap érkezik-meg 
Contuniátiára, kinek üdvari népének fzáma ízi 
ízeméllyekböl áll , ezen Gróf esedezett ugyan az 
segedelemért, hogy Contumátia nélkül botsáttatnék 
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által az Orfzágon, de a' Lembergi Generál Kom-
rqándótól femnii-képpen meg nem nyerte. — It
ten Tél nintgen, hanem naponként oly meleg id,ök 
járnak, mint Septemberben, — A' Gallitziábaa 
gyOlyténdö Szabad Sereg közzé nagy fzprgalma-
toson verbuálnak minden hellységeinkben , de tsak 
idegen Orfzági fiak fogadtatnak bé. — A' Remon-
dák nagyon fzedettetnek, a' honnan a' ló meg• is 
drágódott, külömben minden óltsó. 

Triestben egy titkon fel-állott társaság, az Orofz 
Tsáfzárné ellen pártot ütött, és a' minapában a' 
Mddtierraneum tengeren a' Törököktől egéfzfz ha
jós fergetskéjével meg - verettetett Lámbró Cazzioni 
fzámára legényeket verbuálván, és a' dolog világos
ságra jővén, mind a' bé - verbuálíattak, mind pe
dig a' verbuálók el fpgatfattanak, és a' tudtunkra ,̂ 
j ' t Triestben és Triestöl fogva Magyar Orfzágon és 
•Frclély en kerefital egéfzfz Oláh Orfzágíg verbuáló 
Gróf Gyulay ígnátz Szabad Serge Komandójámk 
adattatának által. 

Magyar, Orfzág. 

Baranya Vármegyéből azt irják, hogy. az Er-
dfídy Húfz-ár Regementje már parantsol.Uot vett a* 
FranUiák ellen való indulásra való kéfzen állásra, 
és Jan. közepe u'lán meg is fog indulni. Ezen 
Regementnek Referva Svadronnya melly ennél moll 
állíttatott - fel, és a' milyen minden Híifzár Rege
menteknél lenni fog , Efzek tájékán marad Tót Or-
zágban. 

Egy 



Eg7 Debretzeni levelezőnk igen méltó ditséreí* 
tel és háládatofsággal emlékezik az itt lévő Diftri» 
ctuális tábiának edgyik érdemes Afzfzefsoráről T. 
Berzevitzi Pál Úrról, ki is ezen K.' Gymnafiumban 
tanuló ifjak közzül a' fzorgaltrnatofabban tanuló*' 
kat a' közelebb él-múlt oskolai eíztendöben liafznos 
könyvekkel meg-ajándékozván, őket ez által na-
gyobb fzorgairnatofságra, ezeknek tanuló társaikat 
pedig hafpnlóra gerjefztette. Tartsa Iften — ezt 
yét,i a' tudóíitó'a' maga fzavai után, mellyet vele 
együtt mi is fekundálunk — tartsa Ifién ezen fzép 
tudományi! Metzénásunkat , és az Ujj efztendővel 
több hozzája hasonlókat -is tárnafzfzoa,' íz^vembö| 
kívánom. 

Beretyo U/'/fqlu lő . Déc. — Ezen folyó D e 
cember hónapnak 8 dik napjára virradóra, egy ide 
való valóságos emberséges Nemes embernek Csíffi 
Ferentz Urnák a', házát éjféltájban meg-áfsák, a* 
ki is Öregfzer nőtelen ember lévén, maga diftractió-
jÓra rég oltá tart egy Timott)éus Tamás ipevü Gö
rögöt, a' ki egyedül lévén othon, a' dologba'fem
mit fém tudott, azonba a* t'erméfzeti Szükségtől 
k.énfzerittte,tvén, ki megy a'- házából, Js hát tsak 
meg-támadja egy magos és rettentő termetű em
ber, üti veri agyba főbe , ugy hogy a' földre le-
efik; de hirtelen magához jővén, nem hogy meg-
Szaladt volna, hanem tsupa pufzta kézzel néki megy 
as ötet meg támadott Gyilkosnak, és a' kezében 
lévő fokost megkapja, a' kezéből ki tekeri, és &*• 
tsata köztok meg - ujjulván , a' gyilkos ismét egy 
baltát ránt e lő , méllyel már a' Görögnél lévő fo
kos nyélén jót-is vágott; de tsak ugyan végre mi-
nekutánna két 's három ütéseket kapott volna, 
meg Szalad , a* GÖrog i§ örömöst botsattya, mivel 
eem tudta hogy már akkor a' társai kéfz pénz
bén és Gontraktusokban 500,0 R.ftnál is többe meg 
károliiottákf, ezen kívül hogy egy afztaii és egy 
zsebbe való óráját arany gvüriijeit , és 100 ol-
vafstott ezüstyeit el. vitték," azonba bé - megy a3. 
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házba, világot gyújt, láttya hogy mindene el-r«.» 
ppltatott,' gyilkost, tolvajt" kiáltván lármát tsinál, 
a'' tsendesen áluvó Fő - Szolgabíró,. Csanádi 'ÍM vári 
Urat fel költeti, ki is Hivatalához 'illendő 'bkcíság-
gal a' rendeléseket meg • tételi , mihelyt y'ilágoső 
dóri a' tolvajok fze>erének nyomait meg ?alá!Jya, 
és ámbár ótokat minden módon el akarták titkol-' 
ai fok hafxontalan keringéseikkel , mind az által 
Debretzenbe bé-nyomozódtak , és, ottan 'Mefzena 
Sándor Seriátor Ur bölts intézése alatt eí is fogód? 
tak : náliok nem tsak a' lopott jófzágok kevés hij-
ján meg - találtattak , hanem azon kivül furo, fze-
kertze , balta, és töltött fegyverek töllök eí véte> 

" tek, és fok Protéítátjók után, mellyek által magokat 
Nemes embereknek állították, vasra verettettek, és 
külöu külön az alsó tömlötzöt rendelték nékiek 
kvártélyul. Bámulásra méltó, hogy egy minden 
előre vajó kéfzulet nélkü} tsupa pufzta'kézzel lévő 
70 efzteodős fprnia öreg ember az ö véíle ve té l 
kedő, tellyes erőben lévő izmos gyilkos bajnokát 
győzedelmes kézzel 's bátor fzivvei riafztotta-el: 
ez valósággal a' régi híres Görögöknek vitáz ma
radvánnyá. 

Ama halhatatlanságra méltó B. T. T. Féczeli Iosef 
Urnák halálára iratt Verjek. 

J2gek! hát tsak ugyan fzükségé ugy lenni? 
Hogy a' mit végeztek , véghez is kell menni ? 

Hogy a' Magyar Égnek ragyogó Napjának , 
Dél szinben történnyen fogyta világának, 

Véfzeli Jdsofnek. — Óh ki nc borzadna! 
'S tsak a' Névére is könyve ne áradna! 

Hogy mondom halála Komárom' Papjának 
Negyed napján légyen Karátsön Havának. 

JÓSEF, L E O P O L D , HENRIK Ö általa élnek 
Mig Versei tártnak , a' sirtol nem félnek 

Halhatatlanokká ki másokat teve 
' Az halálnak maga,im!prédája leve 

De 
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D e nem hólt meg: hanem tsak elhunyt elölünk, 

E' Napot egy kis köd rejtette el tőlünk. 
Es valamint a' Nap mikor el fut titán. 

Világosságot hágy soká maga után : 
Ugy Pétzcli Jósef bátor most el tűnik 

De világpskodni soha meg nem fziinjk. 
Sirasd Magyar Haza e' bölts Apollódat 

Ki tsak azért élt, hogy munkálpdja jódat 
Ennek kofzönheted, hogy fiaid nyelve, 

*S, öltözete ránts más Nemzettől elnyelje. 
Ki bölts pennájával mi? azt pallérozza 

Eístét, 's költségét érte fel áldozza í 
De nem tsak Nyelvünknek vólt ő pártfogója, 

Hanem a'J Népnek is egy hiv tanítója 
Iung\ Maizonnét, Hervey 's más tudós munkái 

Lesznek jó hírének hangos trombitái 
JVleHyeknek tsak akkor véíz el betsüíeti 

Mikor a' Magyarság Nyelvét számkiveti :> 
Ennek hát nem árthatfz te harapó fene 

Akármint tsikorogj irigy fogy ellene 
T e pedig a' Virtust ki fzoktad betsülni s 

'S az lliy r.tka gyöngynek tudsz fzivtíöl őrülni 
fiikor könyves fzemrnel olvasod ezeket 

JVlondjad: adjon Isten sok Pétzelieket. 
Küldettetett M. Tuzró{, ugy iteledt 

T. T. E — _£> — Ur. irta. 

de nem-is tsuda, mert erre mindent a' termélzet 
ofztönöz. — A ' jó tulajdon képpen két féle, vaey 
ideig, vagy örökké való jó. Az ideig való jónas 
meg - fzerzésére hány féle módok légyenek, ha ki 
akarja tudni, a" tapaízíalásból meg tanulhatja, azért 
ide le-irni nem is fzükséges. Az örökké való j o n a l f ' 
az idvefségnek elérésére, a' Világnak nevezetesebb 

réfzei-



rétiéiben lakó emberek, nevezetesea két útan akari 
nak el jutni; az embereknek egyik réfze a' Sz. irás* 
ban fel-jegyzett Evangyéliumnak tifzta világával 
meg világofittatott egyenes úton, a' Jéfus Kriftusnak 
közben-járása, és a' bünSsökért lett keserves fzen-
védése, és háláia által akar az örökké való ditsös* 
íégnek réfzeíse lenni. Más nagyobb réfze pedig az 
embereknek, ezen ditsöfséget a" '̂Kriftusnak fö ellen-
lége, ama nagy hamiss Próféta, Mahumed által 
akarja el nyerni. Áz embereknek bzen nagy rop-' 
pánt férge, mire köteleztelek , mit hidjeri ; és mit 
tselekedjék? ezek az ugy' nevezett Alkordhba, avagy 
7 őrök BibUibéá vágynak fel jegyeztetve; mellyet a* 
Tudományokat a' magok nyelVeken-is fzeretö Külső 
Orfzági nemzetek u. m. Olqfz % Frantzia , Anglus , 
Hollandus, Német, Mufzka, ezéken kivül mások 
is, á'magok nyelvekre fordittáni, 's á' nyomtátás 
áltál közcnségefsé tenni, nem tsak fzépnek ; vagy 
káfznosnak; de fzükségesnek is lenni Ítéltének. Val-
lyon hibáztanak é azzal, hógy ezt véghez - is vit
ték? tellyefséggel'ném; mert a' mint Deákok mohd= 
jak: Öppqfitafaxtafe invicem pofiin fclarius'élücescünti 
Ha két egymáfsal ellenkező dolgok egyik a' malik 
mellé tétettétnek , mindeniknek a', maga valósága 
annál tifztábban meg tettzik. Ezt á' Sz. írás is nem 
tsak meg engedi^ báném Sz. Pál a' i; Thefs. Vi úu 
22 ben az t mondja: Mindeneket meg-próbáljatok, o ' 
mi jő azt meg tartsátok * d" mi pedig gonofznak lenni 
láttatik, attól magatokat iheg-oltalmozzátok. Ái em~ 
bérnek pedig valamiről hogy lehet ítéletét tenni * 
ha ái, a' miről ítélni akar, előtte minden réfzből 
tökéletesen nem- esmeretes, mellyhez képest minek 
utánna ki ki meg látja ama hamis Prófétának Ma* 
numedhek, aí embereknek nagyobb réfze között ko-s 
zonségefsé lett tudománnyát; és tauittását i annak 
Izép fzínnel bé-festett hamifságáróí még-győzettet-
telvén, a' Jéfus Krillus záfzlója alatt annál híveb
ben vitézkedhetik, annál meg nyugodattabb lelki 
esméretttl várakozhatik aa igazság Koronája után,; 

a* 



a' melly néki .amaz.utolsó .napon 'meg ádaitátifc 
ígaz ugyan hogy az Alkorénban fok fzép Iv-refzté-
nyi erköltsi tudományok találtatnak, meílyeket egy 
Kerefztény embernek tudni , és tseiekedni fzüksé-
ges; de az is igaz, ko;,y. a' Farkas gyakran bá
rány bőrbe fzokott öltözni, ho.ry a* • fzelid bá« 
ránykákat annál könnyebben fel prédálhafsa. A" 
mi nemzeti nyelvünkén az yllkordn még eddig D a p 
fényt nem látott, azért hogy róllá annál igazabb' 
itélet-tétel tétep efsék , azon Alknrdnt vagy Török 
Bibliát , , mellyet a* Gött ingái tudós. Társaságnak 
tagja, D. Briedrich Eberhárd B. Ur Arábiai nyelvr 

böl, nem régiben nemeire fordított,: egy jó Magyar 
penna nemzeti nyelvünkre, fordítva le irta. Ezen 
Könyv német nyelven tsak, nem .akkora nagyságút 
lévén , mint fzintén a'ithi Magyar Bibliánkeanek 
ki nyomtatása igen, fokba kerül, mellyet aV fordít
ja külömben nem nyomtattathathanem. Pré.nunwi 

rátid,.mellett., Erre való nézve, ha. a' két Haz.ibats 
a* mi nemzeti nyelvünken-is á' Tudományokat fze-
reíö jó' Hazafiaknak tettzéné.k,, el végezte magában 
á,' ^orditté, b°gy a' köz hafzqn'ra való nézve ezen 
ínúnkáját ki-nyoratattátjaí, és .áz ..Érd.' Közönségtől 
njoft egyebet nem kíván, hanem tsak az iránt va
ló, jelentést, hogy ki ^ és mennyit kívánna magának 
meg-fzerezni? mert a* nyomtatás drága Jé-én j tsak 
annyi.fog nyomtattatni ] &' hány Éxemplárra fog' 
rendelés tétettetni. ,Éz iránt való, jelentést -Bétlkeoj 
id Magyar Kurírnál lehet meg- tenni V-.azért a' ki 
ezen,Könyvet magának meg-fzerezra kivánnya,, tu-
d'ólittását a* Bdtsi Magyar, Kurírhez, küldeni né ter» 
heltefsék, a' mely jelentés a* közelebb jöyő.Már-
tziu'si hónapnak végéig fog bé vétetteinide annak* 
útánna nem; mert a' Könyvnyomtatása Aprilisben 
fog elkezdődni. ~ Az Alkordnnak az ára, né* 
met nyelyen való ki,adásban .5 R. forint és 30 kr.» 
Magyar nyelven pedig ki - adva ennek az árrat a 
Fordittó 3 R. f.ra határozta, mellyet a* közelebb 
jövő Májusi Hónapba kell bé-fizetni azon hellyé* 



ken, a' mellyek annak ideibe kozouségefsé fog
nak téteítetoii A" FOrdittó ezeket ígéri : i • ben ) 
Hogy a' Könyvet nagyobb § ad rétben fzép tífztá 
betűkkel fogja ki nyomtattatni, z/zor.) A' Könyv 
éleiben a' Mahumed képét-is', a'mint ízokták mon
dani Kupférftichb'e ki rajzoltatja, és kiadja. .3 ízor.j 
Ezen Könyy mellett a' Mahumed életinek leírásit 
i s , Arábiának Hiftoriájával együtt, a'melly német 
ayelveh 9 árkus, kiadja. 4-fzisr.) A' ki 10 exem-
plárra preenumerál, és a' pénzt Bétsbe á' Magyar 
Kurír kezébe Bankó tzédulában egy levélbe be
zárva récepifsé mellett (mert igy él nem véfz ) 
vagy akár Kereskedő, akár más egyéb úton módon,' 
a' közelebb jövő Máj. 15 ig fel küldeni nem terhelte
id k, annak fáradságáért minden lo éxémplárra egy 
exemplár felyül adattatik. 5-/ZÓV.) Az exempláro-
ícat ¥ osonj bűi Komáromba, Pefirc , Debretzenbe, 
Kolosvárra, és M. Vásárhelyre leküldi, 's ezen hel-
lyek közzül, ki ki annak ideiben a' Könyveket ott 
Veheti kezéhez a' hol fzintén tettzeöi fog. 

. ,Á* Rétsági Posta Státió, a* mellyen való Pos
ta ház 1790-ben fundaméntomostól ujjanon épít
tetett , és a' mellyen három különös fzobák, 1 boly 
a' ház alatt 300 akó borra elégséges nagyságú pin-
$ze, 1 négy lóra,' és ismét más g lóra való istá-
lók , 1 három kotsinak elégséges nagyságú fzin , 
veteményes és egyéb féle kert, tsílr és tsürös kert 
áanáltatoak, bizonyoson áruba botsáttatik ; melly 
is azoknak, a' kiknek meg-vételéhez kedvek lenne,, 
élőre jelentetik. 

M á r e g y n é h á n y efz tendőkto l f o g v a fzokás l -a 
í ö t t itt Bc'tsbcn az a ' vifzfza - é l é s , h o g y az itt la-
kós f o g a d ó s o k a ' h o z z á j o k .úton j á róka t vivő P o í i a 
inasoknak b i z o n y o s fizetést ad tának , m e l l y n e m 



bak hogy so 's több krájtzárokra - is fel - hágott; 
hanem egy ártalmas," de tartozó kötélefséggé• ií 

:•• Itezdett utoljára válni 5 mivel á'' Posta-irtások tsak 
izőkhoz a' Fogadósokhoz tértenek-bé a' vendégek
ke l , a'kik nékiek legbizonyosabban és leg jobban 
meg-íizettenek; az olyanokat pedig, a' hol. ilyen 

' hai'znot nem reméllettenek, felkerülték. — Midőn 
ezen igazságtalanság egy kevés idővel es előtt vi-
lágbfságrá jővén, mind a' Fogadósoknak magok; 
nák ebből fzárÜiózó kára, tíiiiid pedig áz utazók-
Bak ebből eredő rövidségé gondolóra vétettétfett 
volna , a" Tartomány igazgató fzéke ezen vifzfza 
élésnek tökélletes él'törlését meg-határozta» és ezen 
ő rendélését áltál hágókra 12 8. Forint büntetést 
ízaboth — Tsak Ugyan tanáltatnak mégis némely 
olyan Fogadósok; a' kik áz útözókat - hordozó Po-
ítá inasokkal egyet-értve lévén , a' feliyebb emlí
tett p'énzt még máig- is fizetik nékiek;, mellynek 
fiyi'vánságos bizonysága a' kövétkezénÜd történet: 
»~ j , Meg., érkezvén a ' napokban égy Posta inas 
fogadóról fogadóra járt a 5 maga véndégivél f . és 
iettetésből mindeniknek kapuja előtt hieg á l lván ; 
b é mént, de tsak hamar olyan felelettel jött-ki 
mindenikből; hogy különös üress fzoliá egyikben 
feni iánál tatódnék, m e l i y e l nem egyébét akart; h-a-

. ijeni, hogy .utoljára tsak ugyan óda vihéíse á* yen-
tí"egeket;'a* hová akarta, és a' hol jó ContifigentiU 
reméllett. Az utazó azonban réfz fzerint bófzfzan-
jsódásbói ; réfz fzerint pedig á'. tsalárdaá.^tiák faj-
dittásábóS lefzályási, és az első fogadóba, a* no-
vá iriáfzfzor-iá fsállani ízökott vala bé-rherivén ; 
hem ísíik 1, hanem, iá üress fzöbákat is tán alá; 
á* melly tsálárdságá a' Pofta inasoknak, mindenek
nek, általunk- pedig nevezetesén a ' N. Magyar Urai 
Bagóknak ádattatik tudtokra. 

(KB.) A' Deres a.' maga hátra maradott abrak-
fáérMr.ftáija a* maga' 1792 dikben vólt Urait, ki-
®M hanem elég bivea fzólgálhatött engedelmet ker. 


